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Митрополит Јоаникије у Манастиру 
Ждребаонику: Биографија Светог Арсенија се 
прожима са биографијом Светога Саве

Његово Високопреосвештенство Митрополит црногорско-приморски г. 
Јоаникије служио је јутрос, на празник Светог Арсенија, другог Архиепископа 
српског Свету службу Божију покрај његових светих моштију у Манастиру 
Ждребаонику код Даниловграда.

Саслуживало му је свештенсво Митрополије црногорсо-приморске.

У пастирској бесједи након читања Јеванђеља протојереј-ставрофор Слободан 
Зековић, архијерејски намјесник барски рекао је да је ждребаоничка светиња 
дијелила судбину свога народа.

“Пролазила кроз тешка искушења, бивала на распећу, трпјела и разарања и 
скрнављења, паљења, али опет се изнова обнављала, васкрсавала и ево сада 
је видимо у овом прелијепом издању када све сија љепотом славе Божије. А 



изнад свега сијају као сунце мошти Светога Арсенија, које штите и ову свету 
обитељ и овај град, и Црну Гору и све остале земље у ојима живи наш народ”, 
рекао је отац Слободан Зековић.

Говорећи о детаљима из светитељевог житија, отац Слободан је нагласио да 
сама чињеца да је Свети Сава изабрао Светог Арсенија за свога наследника и 
поставио га на своје мјесто говори каква је личност био Свети Арсеније.

“Красиле су га све јеванђелске врлине, а изнад свега дубоко смирење. А 
знамо из Светога писма да Господ смиренима даје своју благодат. И заиста је 
Господ обдарио Светог Арсенија многим благодатним даровима, како за 
вријеме његова живота тако и након упокојења”, казао је отац Слободан 
Зековић.

На крају богослужења, након благосиљања славског колача, Митрополит 
Јоаникије је рекао да је Свети Сава избором Светог Арсенија за свога 
наследника изабрао онога ко може наставити његово дјело.

“Свети Арсеније је био много дуже на престолу српских архиепископа од 
Светога Саве. И у свему је наставио његово дјело. Његова биографија се 
прожима са биографијом Светога Саве, и кроз њихов земаљски живот, а 
посебно због тога што се он јавља као достојни и енергични, и по свему Божји 
човјек, наследник Светога Божјега човјека Саве”, рекао је он.

Владика је додао да је у вријеме Светог Арсенија подигнут Манастир Морача 
и да га је највјероватније он и освештао, али и многе друге светиње.

“Треба, када гледамо његов живот, да се поучимо. Јер, цио његов живот, који 
је проводио у подвигу и у самораспињању за Христа Господа, јавља се као 
пјесма. За њега се говорило да је много волио богослужење, да је лијепо 
пјевао на богослужењима као архимандрит. И да је на Светог Саву, гледајући 
како он служи Господу и како приноси Господу Свете тајне, и то утицало на 
тај избор”, рекао је Митрополит Јоаникије.

Владика је нагласио да је светитељева биографија која се пише након 
његовог упокојења једна епопеја.

“Он непрестано, како што је за свога живота дијелио судбу свога народа, и 
страдање и невоље и радости, успоне и падове, исто то ради и послије свога 
упокојења. Он прати свој народ. И видите како је Господ уредио: мошти кнеза 
Лазара пратиле су српски народ све до Сент-Андреје, а мошти Светога 
Арсенија ишле су у једном широком луку према западним земљама, оним 



странама којима је он највише проходио и за вријеме свога земаљскога 
живота”, рекао је он.

Казао је да су његове свете мошти отимане и много пута преношене.

“Прошле су кроз све оне муке и несреће кроз које је и наш народ пролазио, 
али очигледно да сачувају наш народ у најтежим временима”, закњучио је 
Митрополит Јоаникије.
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